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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Επιπρόσθετα   σε  θέματα  αρμοδιότητας  κα  σύμφωνα  με  τα  στοιχεία  του   ΕΛ.Γ.Α.   οι
υπηρεσίες  του  ΕΛ.Γ.Α.  για  τις  διάφορες  καλυπτόμενες  ασφαλιστικά  ζημιές  οι  οποίες
προξένησαν το 2021 και αφορούν  ζημιές στην φυτική παραγωγή των καλλιεργειών και στο
ζωικό  κεφάλαιο  διενήργησαν  επισημάνσεις  έγιναν  πλέον  των  12.092  αναγγελιών  και
υποβλήθηκαν 178.310 δηλώσεις  ζημιών. 

Το έργο των εκτιμήσεων έχει ολοκληρωθεί για τις περισσότερες ζημιές εκτός των τελευταίων
αναγγελιών του χειμώνα  όπου το  έργο το εκτιμήσεων είναι  σε  εξέλιξη και  αναμένεται  να
ολοκληρωθεί σύντομα.  

Το συνολικό ποσό αναμένεται να φθάσει περίπου τα 350 εκ (και θα αφορά εκκαθαρίσεις
ζημιών  μέχρι 31/12/2021)  και μέχρι στιγμής έχουν καταβληθεί αποζημιώσεις ύψους 290
εκατ. ευρώ, ενώ η ολοκλήρωση των αποζημιώσεων αναμένεται  εντός  της Άνοιξης 2022.Νέα
πληρωμή αναμένεται έως τον Απρίλη 2022.

Για δε το ζωικό υπεβλήθησαν από διάφορα καλυπτόμενα αίτια 7512 αναγγελίες  και έχουν
καταβληθεί  αποζημιώσεις  2.800.000  ευρώ  και  σχεδόν  έχει  ολοκληρωθεί  η  καταβολή  των
αποζημιώσεων..  Οι  ζημιές  ζωικού  αφορούν  κυρίως  αιγοπρόβατα,  μελισοσμήνη  αλλά  και
βοειδή κ.ά

Επιπρόσθετα  Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από τους  παγετούς   που σημειώθηκαν στις
24-25 /1/2022 σε διάφορες περιοχές της χώρας (όπως Περιφέρειες , Πελοποννήσου, Δυτικής
Ελλάδας, Ηπείρου Ανατολικής Αττικής Κρήτης κ.λ.π.) διενεργήθηκαν από τις υπηρεσίες του
ΕΛ.Γ.Α. οι  απαραίτητες επισημάνσεις   και έχουν  υποβληθεί περίπου 12850  δηλώσεις
ζημιάς . Οι ζημιές επικεντρώνονται κυρίως σε δενδρώδεις καλλιέργειες ( ελαιοκαλλιέργειες και
εσπεριδοκαλλιέργειες καθώς και σε χειμερινά κηπευτικά). 

Για τις ζημιές αυτές το έργο των εκτιμήσεων είναι σε εξέλιξη. Σημειώνεται ότι, για την έγκαιρη
ολοκλήρωση  των  αποζημιώσεων  πέρα  του  μονίμου  γεωτεχνικού  προσωπικού   τα
Υποκαταστήματα  που  διενεργούν  εκτιμήσεις  στις  περιοχές  αρμοδιότητας  των   που  έχουν
σημειωθεί ζημιές στις καλλιέργειες  έχουν ενισχυθεί  και με επιπλέον γεωτεχνικό προσωπικό
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ΘΕΜΑ:1. Έγγραφο Βουλής ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΒΟΥΛΗΣ: ΕΡΩΤ.: 351/25-7-18 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
    
   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
 

 



από εποχικούς  γεωτεχνικούς  κατόπιν  κριτηρίων  ΑΣΕΠ (και  συγκεκριμένα  με  επιπλέον  90
γεωτεχνικοί )

Πρέπει  δε  να  τονιστεί  ότι  πλέον  οι  αποζημιώσεις  δεν  καταβάλλονται  όπως  στο
παρελθόν όπου ξεπέρναγαν τους 15-17 μήνες. Σήμερα οι αποζημιώσεις ξεκινάνε την
ίδια χρονιά που πραγματοποιήθηκε η ζημιά και στην συνέχεια ολοκληρώνονται σε ένα
διάστημα τεσσάρων μηνών.

Και αυτή η έγκαιρη καταβολή πλέον των αποζημιώσεων ο ΕΛ.Γ.Α. μπόρεσε να την υλοποιήσει
λόγω της συνεχής  στήριξης της πολιτείας με σκοπό να καταβάλλονται οι αποζημιώσεις στους
παραγωγούς της χώρας από τα δυσμενή καιρικά φαινόμενα τα οποία έχουν πλέον ενταθεί το
τελευταίο διάστημα εξαιτίας της κλιματικής αλλαγής.  

Έτσι και στην περίπτωση των παγετών του Ιανουαρίου 2022 η Διοίκηση του ΕΛ.Γ.Α. σε
συνεργασία  με  την  πολιτεία  και  μετά  από  επιτόπιες  επισκέψεις  που
πραγματοποιήθηκαν  σε  πληγείσες  περιοχές   εξαιτίας  του  προαναφερόμενου  αίτιου
προχώρησε στον σχεδιασμό για την περαιτέρω διαδικασία  αντιμετώπισης των ζημιών
με  σκοπό  βέβαια  την  έγκαιρη  καταβολή  των  αποζημιώσεων  στους  ασφαλιστικά
ενήμερους  παραγωγούς  που  οι  σοδιές  τους  ζημιώθηκαν  από  τους  παγετούς  του
Ιανουαρίου 2022.

Κατόπιν τούτου ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων,  κ. Γιώργος Γεωργαντάς
και  ο  Πρόεδρος  του  ΕΛΓΑ,  κ.  Ανδρέας  Θ.  Λυκουρέντζος σε  συνεργασία,  με  θέμα  την
καταβολή των αποζημιώσεων για ζημιές οι οποίες προκλήθηκαν, στην φυτική παραγωγή από
τον  ‘Παγετό  Ιανουαρίου  2022’  και  στην  οποία  συμμετείχαν  αιρετοί   εκπρόσωποι  των
αγροτών της Π.Ε Αργολίδας και της Περιφέρειας Πελοποννήσου αλλά και κορυφαίοι
Υπηρεσιακοί  Παράγοντες  του  ΕΛΓΑ, σε  συνέχεια  των  συζητήσεων  με  παραγωγούς  οι
οποίες  πραγματοποιήθηκαν  στις  αρχές  Φεβρουαρίου  2022,  με  την  προηγούμενη  Πολιτική
Ηγεσία του ΥΠΑΑΤ  τόσο στην Λακωνία όσο και  στη Αργολίδα,  κατέληξαν  στις  ακόλουθες
αποφάσεις:

Α.  Δύναται  να  καταβληθεί  προκαταβολή  στους  ασφαλισμένους  παραγωγούς  με
καλλιέργειες εσπεριδοειδών οι οποίες επλήγησαν από τον ‘Παγετό Ιανουαρίου 2022’
αναλόγως  με  την  έκταση  και  το  ποσοστό  της  ζημίας  κάθε  περιοχής,  κατόπιν
εισηγήσεως των Υπηρεσιών του ΕΛΓΑ και απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου του
Οργανισμού. Για την υλοποίηση της απόφασης αυτής απαιτείται νομοθετική πρωτοβουλία την
οποία θα αναλάβει ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

 Β.Η απόφαση αυτή έχει καθολικό χαρακτήρα και ισχύ σε κάθε περιοχή της οποίας οι
καλλιέργειες  εσπεριδοειδών  επλήγησαν  από  τον  ‘Παγετό  Ιανουαρίου  2022’ και  κατόπιν
εισηγήσεως των Υπηρεσιών του ΕΛΓΑ και του Διοικητικού Συμβουλίου του Οργανισμού,  θα
υπολογισθεί ανάλογως η προκαταβολή και θα ισχύσουν ακριβώς οι  διαδικασίες της
ολοκλήρωσης των εξατομικευμένων εκτιμήσεων και της εκκαθάρισης στην οποία θα
συνυπολογισθεί η χορήγηση προκαταβολής.

Kατόπιν τούτων ο σχεδιασμός είναι  να δοθούν προκαταβολές  για τα εσπεριδοειδή για τον
παγετό  του  Ιανουαρίου  2022  έναντι  αποζημιώσεων  και  εως   του  θέρους  2022  να  έχουν
ολοκληρωθεί οι αποζημιώσεις στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς.  
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 Το ποσό το οποίο υπολογίζεται για τις ανωτέρω ζημιές  σύμφωνα με τα στοιχεία των
γεωτεχνικών υπηρεσιών του ΕΛ.Γ.Α. αναμένεται να ξεπεράσει τα 30 εκ. ευρώ περίπου. 

2.Τα υπόλοιπα θέματα που αναφέρονται στην ερώτηση δεν εμπίπτουν στην δικαιοδοσία του
ΕΛ.Γ.Α.
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